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Köszöntés: 1 Kol1,2b kegyelem nektek és békesség Istentől, a mi Atyánktól. 

Olvasmány: 5Móz 7,6-11 Hiszen te Istenednek, az Úrnak szent népe vagy. 

Téged választott ki Istened, az Úr valamennyi nép közül, amely a földön él, 

hogy az ő tulajdon népe légy.2Móz 19,5-6; 5Móz 14,2; 1Pt 2,9 

7 Nem azért szeretett meg, és nem azért választott ki benneteket az Úr, 

mintha valamennyi népnél nagyobbak volnátok – hiszen a legkisebbek 

vagytok valamennyi nép között –,  

8 hanem azért, mert szeret benneteket az Úr, és megtartja azt az esküt, 

amelyet atyáitoknak tett. Ezért hozott ki benneteket az Úr erős kézzel, és 

ezért váltott ki a szolgaság házából, Egyiptom királyának, a fáraónak 

kezéből.  

9 Tudd meg tehát, hogy a te Istened, az Úr az Isten. Állhatatos Isten ő, aki 

hűségesen megtartja szövetségét ezer nemzedéken át azokkal, akik szeretik 

őt, és megtartják parancsolatait. 5Móz 5,9-10; Náh 1,2  

10 De megfizet személy szerint azoknak, akik gyűlölik őt, és elpusztítja őket. 

Nem késik megfizetni személy szerint annak, aki gyűlöli őt.  

11 Tartsd meg tehát azokat a parancsolatokat, rendelkezéseket és 

törvényeket, amelyeket én parancsolok ma neked, és teljesítsd azokat! 

 

Alapige: 1. Petr 2, 2-10 1 Levetve tehát minden gonoszságot, minden 

álnokságot, képmutatást, irigységet és minden rágalmazást, 2 mint újszülött 

csecsemők a hamisítatlan lelki tejet kívánjátok, hogy azon növekedjetek az 

üdvösségre, 3 mivel megízleltétek, hogy jóságos az Úr. Zsolt 34,9 4 Járuljatok 

őhozzá, mint élő kőhöz, amelyet az emberek ugyan megvetettek, azonban 

Isten előtt „kiválasztott és drága”; 5 ti magatok is mint élő kövek épüljetek 

fel lelki házzá, szent papsággá, hogy lelki áldozatokat ajánljatok fel, amelyek 
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kedvesek Istennek Jézus Krisztus által. 6 Ezért áll ez az Írásban: „Íme, 

leteszek Sionban egy kiválasztott drága sarokkövet, és aki hisz benne, nem 

szégyenül meg.” Ézs 28,16 7 Nektek, a hívőknek drága kincs, a hitetleneknek 

pedig az a kő, amelyet megvetettek az építők, sarokkővé lett, Zsolt 

118,22 8 megütközés kövévé és megbotránkozás sziklájává, azok beleütköznek, 

mert nem engedelmeskednek az igének. Ők erre is rendeltettek. Ézs 8,14-15 9 Ti 

azonban választott nemzetség, királyi papság, szent nemzet vagytok, Isten 

tulajdonba vett népe, hogy hirdessétek nagy tetteit annak, aki a sötétségből 

az ő csodálatos világosságára hívott el titeket; 2Móz 19,5-6; Ézs 43,20-21; 5Móz 

4,20; 7,6; 14,2; Tit 2,14; Ézs 9,2 10 akik egykor nem az ő népe voltatok, most pedig Isten 

népe vagytok, akik számára nem volt irgalom, most pedig irgalomra 

találtatok.Hós 2,25 

 

Kedves Testvérek! Mindannyian szoktunk táplálkozni. Egészen kicsi korunktól 

fogva. S mikor beszélgetünk fiatal szülőkkel, akik éppen a kisgyermeküket nevelik, s 

cseperedik a gyerek, akkor téma szokott lenni az is, hogy mit eszik, hogyan eszik. S 

még egy újszülött nem fogyaszt szilárd táplálékot. Először tejet, meg bébitápot, 

aztán majd püréket, s majd, amikor szépen megjelennek a fogai onnantól kezdve 

egyre inkább szilárd táplálékot.  

A hitben is így van ez. A hitünket is tápláljuk, a lelki életünket is tápláljuk. S a 

gyermekistentiszteleten pl. nem a legnehezebb bibliai szakaszokat vesszük, mert a 

gyermek még nem tudja azt feldolgozni, befogadni, megrágni.  

Később aztán az értelmünk, a hitünk fejlődésével belecsapunk nehezebb 

kérdésekbe és szakaszokba is.  

A mostani igerészünk egy olyan gyülekezethez szól, akik valószínűleg újak a 

keresztyénségben. Frissek. Éppen ezért a hitük még nem szilárd, s ezért mondja a 

szerző, hogy lelki tejet kívánjanak, mint csecsemők, s hogy épüljenek fel lelki házzá. 

Azaz, hogy fejlődjenek a hitben, épüljenek benne.  
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Mi, akik Istentiszteleten vagyunk, nem előszőr vagyunk itt, s rengeteg tapasztalat 

van mögöttünk. Hittapasztalat is. S ezek a hittapasztalatok felépültek egy lelki 

házzá.  

De van, hogy megsérül ez a ház. Van, hogy jön egy nagy vihar az életünkben, ami 

betöri az ablakokat, megrongálja a tetőt, vagy éppen elönti a pincét.  

Egy haláleset, egy tragédia, egy hír, ami rombol. S van, hogy akkor megint építkezni 

kell. Van, hogy megint olyan lelki tartalomra van szükségünk, ami könnyen 

emészthető. Mert mondjuk a lelki emésztésünk sérült meg.  

Sokféle ilyen tapasztalat van az életünkben. S érdemes arról beszélni egymás közt, 

hogy mi segített és mi segít.  

Nem hiába szóból ért az ember, s hogyha végig követjük a lélekkel foglalkozó 

segítő tudományokat s a fejlődésüket, akkor azt látjuk, hogy ilyen beszélgetésekből 

nő ki a pszichológia és a pszichoterápia, legyen az akár személyes, akár csoportos. 

Hogy emberek megosztják azt, ami terheli és nyomasztja őket.  

S én hiszem, hogy amikor a lelki házról beszélünk, akkor megtapasztalhatjuk, 

megélhetjük, hogy a hitünk egy óriási segítség, és erőforrás, nemcsak arra, hogy 

felépüljön a lelki házunk, hanem hogy tudjuk azt ápolni, felújítani, karban tartani.  

Èppen ezért érdemes arra figyelnünk, hogy ebben közösségekről van szó. Mert 

persze vannak dolgok, amiket személyesen beszélünk meg, de már a kezdetektől 

fogva a keresztyénség egy közösség.  

Kisebb és nagyobb gyülekezetek alkották, amelyek egymást erősítő, támogató 

közösségek voltak. S ma is azok.  

Keresztyén gyülekezetek. Azért hangsúlyos ez, mert a szakaszunk is külön kiemeli, 

hogy milyen alapra épül fel a lelki ház.  

Krisztusra. Az ő tanítására. De tudom ez értelmezés kérdése is, hiszen a katolikus, 

az evangélikus, az ortodox a metodista, baptista, adventista testvérek is mind 

keresztyének, Krisztust tekintik az alapnak, mégis bizonyos kérdésekben más 



véleményen vagyunk, másként értelmezzük. Más a liturgiánk, más énekeket 

énekelünk, s a templomaink is másként néznek ki.  

De mégis osztozhatunk talán a hitnek abban a tartalmában, hogy Isten elhívott 

minket, s lehetőséget ad megújulásra, a sötétségből a világosságra ahogyan 

szakaszunk ír. 

Amikor a közös alapokról van szó, akkor soha nem szabad elfelejteni, hogy a 

keresztyénség a zsidóságból nő ki. Jézus Krisztus maga is zsidó volt, és azokat az 

ünnepeket ülte meg. Viszont bírálta az akkori vallásos gyakorlatot, a farizeusi 

magatartást, mert a vallási vezetők az írást oly módon értelmezték, ami az 

embereket távol vitte egymástól, sőt talán azt mondhatjuk, hogy maguktól és 

Istentől is. 

Hiszen olyan feltételeket és törvényeket szabtak, amelyeket senki nem tudott 

betartani, s Jézus Krisztus ezt hidalja át. A Fiú új utat hoz, megújítja az Isten és a 

népe kapcsolatát. Irgalomra leltetek mondja a szakasz.  

Nem sokkal korábban azt mondtam, hogy a hitben is tanulunk és nevelkedünk. De 

jó ha tudjuk., hogy ez egy élethosszig tartó folyamat.  

Egyszer az előző szolgálati helyemen hasonló témák jöttek elő egy prédikációban, s 

mikor mentünk ki a templomból egy kedves nyugdíjas lelkész odajött a kézfogásnál, 

aki egyébként egy nagyon művelt olvasott ember volt, s egy mosoly kíséretében 

arról beszélgettünk, hogy jó is, hogy nem tudunk mindent színről színre, hogy nem 

tudunk mindent a hit mélységeiben sem, hiszen nem férünk mindenhez hozzá.  

De pont arról beszélgettünk, hogy a hit gyakorlása azért sok mindenre megtanít.  

Mert fontos, hogy ez ne csak egy szép elmélet legyen, hogy mi a keresztyénség, 

hanem hogy legyen hatása is az életünkben. Mert a növekedés, ennek a lelki háznak 

az építése vagy éppen újjáépítése az egy olyan folyamat, ahol nemcsak tervek meg 

elméletek vannak, hanem gyakorlat, megvalósítás, cselekvés. S az irgalom is valami 

ilyesmi. Meg oly sok másik fontos fogalom, ami az életünket előre viheti és segítheti 

a keresztyén hitben. 



S éppen ezért, mikor hitben épülünk, akkor Isten talán lehetőséget ad vigasztalásra, 

megbékélésre, igazságos jogos ítéletre, szeretetre, ami nemcsak magunk, hanem 

felebarátunk felé is fordul. Adja meg Isten, hogy tudjunk így épülni és újjáépülni 

lelki házainkban. Ámen.  

 

Isten gazdag áldását kívánva, 

Kádas Richárd László 


